

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
+11 +18 С-В, 2-4 м/с	+12 +19 С, 3-5 м/с	+12 +19 С-В, 2-4 м/с	+10 +18 С-З, 1-3 м/с	+10 +18 С-В, 3-4 м/с	+11 +16 С, 2-4 м/с

Закрытое небо над Грузией

Российские пассажирские самолёты прекратят полёты в закавказскую республику

Леонид ПОЗДЕЕВ

21 июня Президент России Владимир Путин подписал указ, в соответствии с которым с 8 июля 2019 года российским авиакомпаниям запрещается осуществлять воздушные перевозки пассажиров из РФ на территорию Грузии, а российским туроператорам на время действия запрета рекомендовано не продавать туристические путёвки в эту страну. Также этим указом Правительству России поручено обеспечить возвращение на родину временно находящихся в Грузии россиян и их багажа.

Опять ищут «руку Москвы»

Напомним, 20 июня в Тбилиси грузинская полиция применила против толпы нарушителей общественного порядка резиновые пули, слезоточивый газ и водомёты, в результате чего более 240 человек, включая правоохранителей, получили травмы различной степени тяжести. События для столицы Грузии последних десятилетий вполне привычные, но на этот раз среди пострадавших оказались граждане России, а поводом к беспорядкам стало назначенное на этот день открытие 26-й Межпарламентской ассамблеи православия, президентом которой является депутат Государственной думы России Сергей Гаврилов.

Дело в том, что сессия ассамблеи начала работу в зале пленарных заседаний парламента Грузии. Председательствующий Сергей Гаврилов занял любезно предложенное ему грузинскими коллегами кресло спикера, что логично, ибо председатель любого собрания обычно занимает председательское место,

ДОМОЙ!

Авиакомпания «Уральские авиалинии» также закрывает продажу билетов в Грузию и аннулирует все билеты на свои рейсы в Батуми, Кутаиси и Тбилиси после 8 июля. Пассажирам будет возвращена полная стоимость билетов, сообщает официальный сайт предприятия. Сообщается также, что авиакомпания поможет вернуться в Россию своим пассажирам, которые уже улетели в Грузию.

и объявил об открытии мероприятия на русском языке, что тоже вполне понятно, поскольку русский язык для него родной. Но эти, казалось бы, очевидные вещи вызвали бурю протеста оппозиционных грузинских депутатов, сопровождающуюся истерическими криками о том, что гражданин России, сидящий в кресле председателя парламента Грузии и говорящий на русском языке, унижает их страну. К тому же грузинскими СМИ немедленно была запущена провокационная выдумка о том, будто Сергей Гаврилов ранее воевал на стороне абхазов во время грузино-абхазского конфликта, а поводом к беспорядкам стало назначенное на этот день открытие 26-й Межпарламентской ассамблеи православия, президентом которой является депутат Государственной думы России Сергей Гаврилов.

Причём провокаторы на этом не успокоились. К вечеру того же дня на главной улице Тбилиси — проспекте Руставели — собралась толпа лю-



Русофобия, возведённая в ранг государственной политики, отравляет сознание юных граждан Грузии

дей, которые выкрикивали оскорбления в адрес России и россиянина, размахивали заранее заготовленными плакатами с русофобскими лозунгами, жгли российские флаги, а затем бросились штурмовать здание грузинского парламента. В ходе беспорядков ими было совершено нападение и на гостиницу, где остановилась российская делегация, прибывшая вместе с Сергеем Гавриловым на заседание ассамблеи. Дошло до того, что один из депутатов грузинского парламента во всеулыбчивом тоне заявил, что он «убивал русских в Южной Осетии и будет их убивать всегда и везде». При этом президент Грузии Саломе Зурбишвили, пытаясь объяснить причины произошедшего, назвала Россию «врагом» и заявила, что эта Москва якобы заинтересована в общественном расколе её страны.

Наказали сами себя

Отвечом на всё происходящее и стал указ Президента России о временном прекращении авиасообщения с Грузией. Хотя там «выражают озабоченность», что своим указом Владимир Путин нанёс удар по грузинской экономике. Как подчеркнул пресс-секретарь Кремля Дмитрий Песков, ни о каких экономических или политических санкциях против Грузии речи не идёт, а меры, предпринятые главой российского государства для обеспечения безопасности россиян, признаны вполне обоснованными даже на Западе. Действительно, пока они будут до тех пор, пока ситуация в стране не нормализуется и безопасность наших соотечественников там не будет гарантирована.

В то же время, по мнению аналитиков, отмена авиарей-

сов между Россией и Грузией отрицательно скажется на туристической отрасли обеих стран. Но если для российских туроператоров грузинское направление составляет малую долю турпотока, то для грузинских российских направление — основное, ведь за последние несколько лет Тбилиси превратился в одно из любимых мест отдыха россиян. По официальным данным, в 2018 году туристы из России потратили в Грузии более 600 млн евро, что в 2,5 раза больше, чем гости из всех стран Евросоюза, вместе взятых.

Кому на самом деле на руку беспорядки в Грузии?

В Государственной думе РФ выразили мнение, что нападение на российскую делегацию

В ТЕМУ

Как сообщает РИА Новости со ссылкой на Ассоциацию туроператоров России (АТОР), в Грузии сейчас находится около семи тысяч организованных туристов из России и в два-три раза больше самостоятельных. Уральцев среди них — около трёх тысяч. Их возвращение в РФ будет проходить планомерно до 8 июля согласно ранее выписанным билетам.

А по данным газеты «Коммерсантъ», откажутся от визита в Грузию в 2019 году в связи с последними событиями более 150 тысяч россиян. Авиакомпаниям придётся вернуть около трёх миллиардов рублей пассажирам, которые уже в массовом порядке сдадут свои билеты.

При этом разъясняется, что туристы, купившие туры в Грузию в июне, могут претендовать на полный возврат денежных средств. Об этом говорится на сайте АТОР.

и массовые протесты в Грузии — это заранее подготовленная акция. Депутаты, в частности, напомнили, что за несколько дней до описываемых событий старший директор Центра имени Байдена Пенсильванского университета Майкл Карпентер посетил Тбилиси и выразил неудовольствие нормализацией российско-грузинских отношений. Он заявил, что если дело и дальше так пойдёт, то однажды «Грузия может проснуться и обнаружить не 20 процентов, а 100 процентов оккупированных территорий». А глава МИД России Сергей Лавров заявил, что власти стран Запада умышленно закрывают глаза на беспорядки и националистические митинги в Грузии, которые носят явный русофобский характер.



Владислав Пинаев (в центре) пообещал пригласить журналистов на закладку первого камня моста



Благоустройство дворов, власти города делают упор на обустройство проездов, парковок и тротуаров



Школа №100 будет работать по умным технологиям, включая сканирование лиц учеников

В Нижнем Тагиле начался строительный бум к 300-летию города

Юлия БАБУШКИНА

Второй по величине город Свердловской области готовится отметить 300-летие, и хотя до юбилея ещё три года, строительные работы уже кипят вовсю. «Областеза», убедившись в этом лично, объехал несколько площадок вместе с мэром города Владиславом Пинаевым. И выбрала топ-3 самых масштабных, дорогостоящих и амбициозных проектов.

К 2022 году в Нижнем Тагиле должны построить и реконструировать 24 (!) объекта, отремонтировать 125 (!) дорог. План мероприятий к юбилею города включает строительство школ и садиков, ремонт коммунальных сетей, реконструкцию учреждений культуры, благоустройство парков и скверов, реставрацию памятников архитектуры и даже обновление трамвайного парка. Документ утверждён губернатором региона Евгением Куйвашевым.

Часть объектов уже начали строить — с мая подрядчики зашли на площадки, рассказал Владислав Пинаев. Только в этом году для тагильчан благоустроят 6 дворов, отремонтируют 21 дорогу, продолжат строительство двух детских садов и откроют новую школу. Задержек со сдачей объектов быть не должно — ход строительства контролирует областное правительство и даже Президент России.

Мост за миллиард

Сейчас всё внимание тагильчан приковано к строительству моста через Нижнетагильский пруд — это самый масштабный и амбициозный проект в истории города, сказал мэр. Новый мост протянется от Октябрьского проспекта через акваторию пруда к Южному подъезду в город. Длина мостового пролёта — 400 метров, общая протяжённость трассы — 4,1 км, движение транспорта — четырёхполосное. Мост строится с участием компании «ЕВРАЗ», проект поддержан губернатором.

На днях состоялся публичный слушания по этому проекту. Затем окончательно согласовываем его с областными минтрансом и объявляем аукцион. Первый камень в основание моста рассчитываем заложить в начале августа. Это долговое решение для тагильчан — мост позволит разгрузить центр города, убрать оттуда большегрузы. То есть появится ещё один въезд в город, которого сегодня очень не хватает, — пояснил глава.

К слову, договорённость о строительстве моста через Нижнетагильский пруд сразу же заинтересовала инвесторов. По словам Пинаева, в ближайшее время мэрия примет представителями компании «Леруа Мерлен», которая планирует открыть на территории Нижнего Тагила свой гипермаркет. Ранее на переговорах с тагильчанами ком-

Школа с системой сканирования

пания поставила условие для сотрудничества — наличие мостового перехода через водоём. Сейчас, после решения о строительстве моста, наладить контакт с инвестором будет проще, сказал глава.

Школа с системой сканирования

Новое образовательное учреждение под номером 100 станет самым крупным в Нижнем Тагиле — оно рассчитано на 1 200 мест. Школу возвели по улице Смелянского в спальном районе города — Гальянке. Строительство началось в прошлом году — проект стоимостью почти 900 млн рублей поддержал губернатор. Коробка здания уже выстроена, с 20 июля в школу начнут заводить оборудование.

— Лет 35 ничего подобного в городе не строили. Объект очень востребован у жителей. В процессе строительства пришлось вносить изменения в проект — включать подъездные пути, парковку. С областным министерством транспорта и дорожного хозяйства этот вопрос решили, положительное заключение экспертизы получили. Сейчас главная задача — к 1 сентября не только ввести школу в эксплуатацию, но и получить лицензию на образовательную деятельность, — рассказал Владислав Пинаев.

Пусконаладочные работы в здании школы идут полным ходом, строители устанавливают оборудование в пище-

блоке, красят стены и укладывают линолеум в классах, монтируют освещение. Школа будет работать по умным технологиям, и в этом её уникальность.

— Ставим датчики пожаротушения, вентиляционные камеры и камеры, которые будут распознавать детей по лицам, автоматически их регистрировать в целях безопасности. Система будет отслеживать всё время пребывания детей в школе. Сроки строительства очень сжатые, работы идут быстро, но не в ущерб качеству, — сообщил заместитель генерального директора компании «УралИнжиниринг» Виталий Ветров.

Перечень школьного оборудования насчитывает 2 000 наименований — средства на него выделены дополнительно областным министерством образования и молодежной политики. Это и наглядные учебные пособия, и мобильные классы, и кабинеты робототехники.

— Уже поступило 915 заявлений от родителей о намерении отдать своих детей в эту школу. Педагогический коллектив формируется, планируем набрать 75 учителей, преимущественно отдаём молодым кадрам, — сказал директор школы №100 Дмитрий Язовских.

Двор на пяти гектарах

До конца лета в Нижнем Тагиле завершат благо-

устройство масштабной дворовой территории, объединяющей 13 многоквартирных домов в жилом квартале на проспекте Ленина. Проект реконструкции двора разработали ещё в 2016 году, и только в этом году его включили в региональную программу формирования комфортной городской среды. Двор общей площадью 5 гектаров — самый крупный в Свердловской области.

— У нас негласное правило: при благоустройстве дворов акцентуем внимание не на малые архитектурные формы, а на парковки, тротуары и внутридворовые проезды. Мы понимаем, что жители самостоятельно и за свой счёт эти вещи никогда не сделают. Отмечу, что конкретно в этом дворе большинство домов уже прошли через областную программу капремонта, и необходимости затевать какие-то ремонтные работы после благоустройства двора не возникнет, — сказал Владислав Пинаев.

Сейчас во дворе расширяют парковочное пространство, укладывают асфальт на тротуарах, готовят площадки под детские игровые комплексы (всего их будет четыре, включая спортивный комплекс с системой Workout) и новые контейнерные площадки. Подрядчик — управляющая компания «Центр-НТ» даёт пятилетнюю гарантию на благоустройство, проект предварительно согласован с жителями.

КСТАТИ

- Уникальный индустриальный ландшафт, сохранившийся в Нижнем Тагиле (плотина пруда, завод Демидовых, жилая застройка и пр.), станет музеем под открытым небом. На днях губернатор Евгений Куйвашев поддержал проект создания в городе современного центра с экспозициями уральской промышленности. Глава региона поручил правительству и администрации города срочно подготовить проектно-сметную документацию и обеспечить финансирование проекта.
- На территории нижнетагильского парка «Народный» появится «Эльф-парк» (или верёвочный парк). Подобных парков в России — единицы. Средства в его обустройство вложат частные инвесторы. К слову, на месте «Народного» парка раньше был пустырь, где зимой заливали каток. Сейчас это огромная игровая зона — с лабиринтами, горками, качелями и футуристическими конструкциями в виде шаров и... куриных яиц.
- По поручению Владимира Путина к 2022 году в Нижнем Тагиле (район Вагонка) построят современный легкоатлетический комплекс стоимостью 2,3 млрд рублей. С такой просьбой к Президенту России обратилась молодёжь Урвагонзавода. Проект уже готов, власти ждут заключение госэкспертизы. В комплексе будут залы для занятий художественной и спортивной гимнастикой, волейболом и другими видами спорта, а также футбольный стадион и скалодром, соответствующий мировым требованиям.

— Через этот двор идёт большая пешеходный трафик. Поэтому мы заранее договорились с ресурсоснабжающими организациями — энергетиками, коммунальщиками, что они в процессе благоустройства меняют сети, чтобы потом никаких сапожек не было. К августу постараемся завершить все работы, — прокомментировал директор УК «Центр-НТ» Никита Колпаев.

15 лет назад боевики Шамиля Басаева напали на правоохранителей Назрани

В полпредстве Ингушетии в УрФО прошёл круглый стол, посвящённый памяти милиционеров, погибших в 2004 году в Назрани. В результате бандинского нападения было убито около 100 правоохранителей, ещё 104 — ранено.



Полпред Куреш Аушев (второй слева), сам в прошлом оперативный сотрудник органов внутренних дел, рассказал участникам круглого стола о милиционерах-оперативниках, погибших в Назрани, многих из которых он знал лично

Об истоках и причинах трагедии размышлял полпред Ингушетии в УрФО Куреш Аушев и студенты из Ингушетии, обучающиеся в уральских вузах: третьекурсыр УрГУ Умар Магомед Белхароев, магистрант УрФУ Умар Аушев и аспирант УрФУ Белан Тайтукчиев.

В начале встречи Куреш Аушев кратко напомнил о трагедии. В ночь с 21 на 22 июня 2004 года бандой Шамиля Басаева внезапно было атаковано здание МВД республики, федеральный погранотряд в городе Назрани, атакам подверглись здания РУВД в Карабулаке и в станции Орджоникидзевская. Свидетели нападения сообщили о том, что большинство нападавших носили маски, все они были в камуфляжной форме, такой же, которую носят федеральные структуры. Боевики патрулировали улицы Назрани; установив блокпосты, останавливали транспорт. Всех, кто предьявлял документы силовых структур, расстреливали на месте. Рейд длился почти пять часов, боевики отступили с двумя грузовиками захваченного оружия.

— Главной причиной нападения стало то, что басаевцы хотели захватить оружие. Ещё одна причина заключается в том, что ингушские оперативники ездили в Чечню, несмотря на то, что там шли военные действия, и вызвали подозрения боевиками в Ингушетии людей, — сказал полпред.

В ходе обсуждения участники круглого стола подчеркнули, что бандинизм не имеет национальности. Для того чтобы предупредить его проявление, студенты предложили воспитывать нетерпимость к нему у граждан. Также сами жители каждого российского субъекта, по мнению участников круглого стола, должны помогать правоохранителям и пресекать попытки вовлечения граждан в противоправную деятельность.

Лариса СОНИНА